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Η γυναικεία χορωδία “ΔΑΦΝΕΣ” της Ι.Μ. Δέρκων 
στην Ελλάδα για δυο συναυλίες
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Η Γυναικεία Χορωδία της Ιεράς Μητροπόλεως Δέρκων υπό την 
επωνυμία «Δάφνες» στο πλαίσιο του 1ου Διεθνούς 
Επιστημονικού Συνεδρίου «Ελλάδα, Μεγάλη Ελλάδα, Ιταλία», το 
οποίο είναι υπό την αιγίδα της Προέδρου της Δημοκρατίας της 
Ελλάδος κας Αικατερίνης Σακελλαροπούλου και της Α. 
Θειοτάτης Παναγιότητος, του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου, από την 16η έως και 22α Σεπτεμβρίου 2024 θα 
πραγματοποιήσει δύο μουσικές συναυλίες στον Πύργο και 
στην Κυλλήνη της Περιφερειακής Ενότητος Ηλείας, έπειτα από 
πρόσκληση των Δημάρχων Πύργου και Ανδραβίδας – Κυλλήνης.

Η χορωδία «Δάφνες» δημιουργήθηκε τον Μάρτιο του 2018 με πρωτοβουλία του 
Σεβ. Μητροπολίτου Γέροντος Δέρκων κ. Αποστόλου. Συνεχίζοντας τις πολίτικες 
παραδόσεις, οι Δάφνες είναι υπεράνω εθνοτικών καταγωγών και θρησκευτικών 
προσανατολισμών, όπως ακριβώς τα μέλη που την απαρτίζουν, αλλά και η μουσική 
την οποία παρουσιάζουν. Πρώτη μαέστρος της χορωδίας ήταν η Μουσικολ. κα. 
Ελένη Μουδούρη – Χασιώτη ενώ από το 2023 μέχρι και σήμερα βρίσκεται υπό την 
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διεύθυνση των ταλαντούχων μουσικών Παναγιώτου Παναγάκη και Αντιγόνης 
Πάππου. Ο χορός απαρτίζεται από γυναίκες, κατοίκους της Πόλης, εθελόντριες 
ελληνίδες, τούρκισσες και εβραίες, που αγαπούν την μουσική και την τοπική 
παράδοση. Ήδη έχουν στο ενεργητικό τους οχτώ επιτυχημένες συναυλίες, στην 
Τουρκία και στο εξωτερικό.

Η Βυζαντινή/Ελληνική και η Οθωμανική/Τουρκική Μουσική χρησιμοποιούν εδώ και 
αιώνες τους ίδιους ήχους/μακάμια και τα ίδια μουσικά όργανα : ούτι, κανονάκι, 
λύρα, σαντούρι, πλαγίαυλο, κρουστά, κ.ά., κάτι που αποδεικνύει την από αιώνων 
συμπόρευση των μουσικών παραδόσεων. Οι «Δάφνες» ονομάστηκαν έτσι, καθότι η 
δάφνη ήταν το ιερό δένδρο του Απόλλωνα Κιθαρωδού, του οποίου τα μουσικά 
όργανα, σε εξελιγμένη σήμερα μορφή και χάρη στη Βυζαντινή και Οθωμανική 
Αυτοκρατορία, έφτασαν μέχρι στις μέρες μας.


